

连漪词八首

卜算子·佳节团圆饭

佳节团圆饭,乘架方嫌远。万里迢迢归乡梦,岂料想、时病乱。束身自拘管,闭户皆防患。细把蜗居肃清遍,拒客访、云拜见。

水仙子·闲居即事

鬓斜衫皱懒凭窗,黛去眉疏独倚床,阶前紫燕何时往。空街映寂堂,却原来是离肠。长堤望,冷画梁,总是忧伤。

朝天子·叶盛繁华吐

叶盛繁华吐,千娇媚、念卿辛苦。初春已驻,蒂落新枝露。暮岁老、无人思旧故。暮岁老、无人思旧故。频颦颥,睡意失、前方谁伐?

采莲子·梦里狂歌

十里长街驾乘稀。举家防控不须奇。梦乡唤友清溪上,劲舞狂歌醉玉堤。

南歌子·雪漫银辉漾

雪漫银辉漾,光来溢彩妆。高原打马牧歌狂,寒雾起飞离去,别情长。

天仙子·天碧云闲冰雪路

天碧云闲冰雪路,冻果枝头秋且驻。悄然出户任吾行,仰天呼,高声诉,寂寂空原无客妒。

江城子·假日休闲懒梳妆

假日休闲懒梳妆,掩书窗,思绵长。炮竹无力,山远路茫茫。素面残红银发染,青春逝,面珠黄。

渔歌子·叶绿花红报主恩

叶绿花红报主恩,蕊娇枝嫩谢人勤。香飘逸,美超群,一室芳华溢满门。

克什克腾世界地质公园(外五首)

■邢爱学

历久弥新别有天,八园地貌史前烟。青山壁画描丹壑,紫塞石林流玉泉。平顶黄岗冰古迹,达湖热水火新篇。沉沙折戟旌云锦,造化神奇美誉传。

黄冈梁

杜鹃正艳满山峦,啼叫子规忘塞寒。欲把归心追远月,相思万里伴青鸾。

杜鹃

他乡又见杜鹃开,残月子规啼夜来。一度一年观此景,何朝何日盼舟回。

阿斯哈图石林

奇崖碧野山,林塔北峰环。鬼斧雪开苑,神工风动颜。三英仙界拜,七女醉乡间。胜迹天恩赐,观光莫等闲。

沙地云杉

沙地云杉独自骄,青松品质树中尧。万千岁月悠悠道,三百风尘飒飒遥。木老参天王秩秩,根深遍地嗣昭昭。文明遐迹缘奇骨,水远舟偏忘路遥。

雪梅娘将一个刻着梅花的窗花贴到窗上,那个认真的样子,生怕里面的梅花瓣从里面掉下来。

雪梅是二月梅花开时生下的,当时下着雪,娘就说叫雪梅吧,雪中的梅好看,搁折腾。说不定咱雪梅还真的出息呢!雪花这时在屋外飘舞起来,一朵一朵落在院里的梅花树上,把梅花点缀的白里透红。娘亲亲雪梅的脸蛋,一脸的笑容也如梅花一般俏丽。

雪梅真的很出息,就像一朵盛开的梅花,一路奔放。大学研究生毕业后就分到南方的一个著名设计院,每天都很忙,收入也很高,一有钱就给娘邮过来。爹每次从邮局里拿回钱给娘,娘都发呆。娘说,俺不想钱,俺想被冷衾寒长夜度。娘说,俺不想钱,俺想被冷衾寒长夜度。娘说,俺不想钱,俺想被冷衾寒长夜度。

雪梅本打算过了正月初五就走的。可一个电话从南方设计院打了过来。让她原地加紧加急设计二套战地医院的图纸,要求必须三到四天内完成,而且是任务。雪梅感觉到了紧迫性,赶紧拿出随身携带的笔记本电脑,

雪梅二年没回家了。难怪爹念娘想,雪梅也想爹娘,今年决定说什么都要回来陪爹娘一起过年。

雪梅请了假,腊月二十六就到了家。不说娘怎么欢喜,不说爹怎么高兴,不说雪梅怎么激动。雪梅说:“妈,我帮你包饺子,把我们的思念包进去。爹,我帮你放炮,把我们的情深送进九天云霄。”娘答应着:“哎”。爹应对着:“好”。她小鸡从锅里飘出了香味,雪梅笑着说:“香,娘,我饿了”,娘笑了,爹也笑了,连窗上的梅花也笑的要掉下花瓣来。

雪梅本打算过了正月初五就走的。可一个电话从南方设计院打了过来。让她原地加紧加急设计二套战地医院的图纸,要求必须三到四天内完成,而且是任务。雪梅感觉到了紧迫性,赶紧拿出随身携带的笔记本电脑,

接通家里的网线,扎进屋里就翻阅资料,做设计前准备。

雪梅娘看见姑娘突然扎进屋里不出来了,自言自语说:“咋地啦?”就下了地,雪梅的屋子灯亮着,电脑里蹦出

小小说

复工

■红桃

一张张的图纸,她反复做着比较,娘的来到她没有感觉到。娘凑到跟前看着一张张的图晃来晃去,就要问,雪梅举手制止住,头也不回说:“娘,我要做一件大事。”娘别看老,但懂事,悄悄的退了出去,回到厨房给姑娘做饭去了。



美丽的乌兰布统 摄影 姜君

零度下的坚守

■李学萍 董伟

返回工作岗位,他把时间分配紧凑又合理,但唯独没有分配出陪护妻子的时间。张国强凭借自己多年工作经验,在完成自身所负责的工作之外,又主动承担起防疫宣传任务。刘建芳有心脏病,但是她却说,心脏病不传染,我可以上一线。于是随身带好药也冲上了一线。还有写请战书主动要求上一线的郑艳艳同志。

每一个参与人的都有自己的故事,而他们只是其中一部分。他们说不出豪言壮语,做的也只是平平常常的事,但是在关键时刻却能挺身而出,体现出了每一个人的集体观念和担当精神。

防控之初,全国甚至全世界的口罩都在运往湖北武汉,曾经一包五元的医用口罩成了最紧俏的商品,每一个药店门口都贴着“没有口罩,没有酒精”的字样。因为口罩稀缺,同志们常常把一次性医用口罩戴两次,甚至三次才舍得扔,但是却没有一个人因为这件事而耽误过社区值班工作。

要在零下十几度的低温下站两个小时,挑战的不仅仅是面对病毒的勇气,还是坚守的毅力。呼出的水气在口罩里几分钟后会变成水流进脖

子里,冷风一刮,冰寒刺骨,即使这样他们没有一个人叫苦叫累,没有一个人后退。面对不理解的群众,他们耐心细致的做工作,做宣传,迄今为止应急局的社区志愿者没有一人与小区居民发生过矛盾。

这些天有一段话感动了无数人“哪有什么白衣天使,不过是一群孩子换了一身衣服,学着前辈的样子,治病救人,和死神抢人……”

是啊,这世上没有白衣天使,也没有英雄,有的只有这些貌不惊人的普通人,可就在灾难来临的时候,他们勇敢的扛起自己的责任,固守起那道抵御病毒的防线。

疫情防控不但需要口号,还需要口罩,需要最实实在在财物的支持。2020年2月1日起,短短四天时间,克旗应急管理局向企业和职工募集善款47万余元,2月10再次募集15万余元,全部交给克旗红十字会用于疫情防控。

经棚镇南出口是整个经棚镇车辆进出最频繁,疫情防控压力最大检测点,却只有一个简易的蒙古包,取暖,照明设备欠缺。局长姚中元得知这种情况后,马上联系企业连夜加工了大

雪梅开始设计了,一道道的粗线,细线在电脑上交叉的,平行的,弯曲的,考虑了许多,按照野战医院的方案,要求在七日就要交付使用,设计要求一千几百个床位,雪梅不愧是一名高级设计师,二套简练而实用的野战医院图纸经过一天一宿的设计已经初具雏形,又加工后通过电脑传给院长审批。而后雪梅吃了娘送来的羊肉馄饨,上面飘着香菜叶,雪梅喝了一口汤,嗯,好鲜,又咬下一个馄饨,嗯好香,她向妈妈笑了,妈妈也笑了。

雪梅又开始设计附属物,大门、车道、仓库等。她在想江城人的奋争,江城人的英勇,江城人努力,党中央的决心,还有全国的力量。一个个的场面都令人振奋,一个个行动都令人感动,力量的象征图形在勾勒着,团结的图形在勾画着,她要把这些元素都考虑

进去,雪梅的思路被激荡着……

天亮了,又是一个不眠之夜,电脑里院长发来回复,说:“你设计的两个方案有一个被选中,并准备实施。”同时告诉雪梅,在家待命,听候复工通知。

雪梅心想,这回可能要陪爹娘待些日子了,也了却自己的思念之苦。但雪梅还有一个心事,还没顾上和爹娘说,她已经有了心上人,一个医院的医生,江城突然风云变幻,她的心也穿过千山万水,增加了一份牵挂和惦念。不知他在干什么?她拨通了他的电话,但很久没人接听,电话响着,雪梅凭直觉感到他在忙,在忙……

外面下起了雪,好大,院里的梅花又开了。雪梅推开房门,兀然站在屋檐下,一朵朵梅花在雪中怒放,她期待江城的樱花,企盼复工的日子。

取暖炉,调来应急灯,并派人送到了检测点安装到位。

那是一个满身铁锈大铁炉,它有点丑,但是它却很温暖,因为它是雪中的炭火,代表了人与人之间的情义,温暖的不仅仅是身体,还有内心。之后应急管理局又征集取暖炉子15套,应急灯30支,水壶和暖壶各15支,用于各个检测卡口使用。

应急局是一个特殊的部门,背负着守护人民生命财产安全的责任和使命,所以他们必须做逆行者。在数九寒天,病毒肆虐的时候,走进工矿企业,制定防疫制度,进行安全生产监管。在这个特殊时期,他们绝不能让安全生产事故给这场灾难雪上加霜。在此次疫情防控工作中,应急局从领导到职工,不说空话,不讲套话,把所有工作都认真细致的落到实处,放到疫情最需要的地方去,体现出集体强大的凝聚力和高度的责任感。

灾难的来临总是毫无预兆,也不会给人准备的时间,甚至带着天生的恶意,总在人们最欢乐的时刻突然到访,让人猝不及防的陷入了巨大的悲痛和恐慌之中。但只要我们每一个人都能战胜恐惧,每一个集体都有勇于担当的精神,即使再大的风浪也能挺过去。零度以下,我们坚守在阵地,度过漫漫长夜,一定能迎来明天温暖的朝阳。

为了谁

■于国栋

顾不上掉落身上的征尘来不及擦掉脸上的汗水祛瘟降魔你们人人是钟馗治病救人个个入化出神我虽然不知道你是谁我却知道你为了谁为了百姓的健康安危为了生命再次回归满腔热血你唱出了无怨无悔呕心沥血你何时凯旋回你是谁你为了谁白衣天使你何时回你是谁为了谁我们众志成城不流泪你是谁你为了谁白衣天使你天下最美谁最美谁最累我们众志成城不流泪你是谁你为了谁白衣天使你何时回你最美你最累我那救死扶伤的兄弟姐妹我那救死扶伤的兄弟姐妹